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Změna chovu laboratorních myší vede k rozvoji imunitních rysů podobných 
imunitě dospělých lidí 
 
Autoři v tomto článku porovnávali imunitní stav laboratorních myší s divokými myšmi a s 
myšmi prodávanými jako domácí zvířata, obě poslední zmíněné skupiny se setkávají s 
různými mikroby, tudíž i jejich imunitní systém se liší od laboratorních, ve sterilním 
prostředí žijících myší. Autoři zjistili, že imunitní systém laboratorních myší se funkčně 
podobá imunitnímu systému lidských novorozenců spíše než dospělých lidí. Společný chov 
laboratorních myší a myší určených pro chov v domácnostech vede ke zrání imunitního 
systému, který se pak více podobá imunitnímu systému dospělého člověka. Takovéto myši 
by mohly doplnit stávající myší modely.   

 
Normalizing the environment recapitulates adult human immune traits in 
laboratory mice 
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Musashi-2 a rozšiřování hematopoetických kmenových buněk 

 

Vědci zjistili, že RNA vázající protein Musashi-2 zvyšuje sebeobnovovací vlastnosti lidských 
hematopoetických buněk, včetně schopnosti expanze hematopoetických buněk ex vivo. 
Autoři používají komplexní přístup pro identifikaci RNA interakce s proteinem Musashi-2 a 
identifikují arylový uhlovodíkový receptor signální dráhy jako kritickou komponentu účinků 
proteinu Musashi-2 na regenerační potenciál hematopoetických kmenových buněk 
získaných z pupečníkové krve. 
 

Musashi-2 attenuates AHR signalling to expand human haematopoietic stem cells 
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Krystalová struktura lidského receptoru σ1 
 
Lidský receptor σ1 je transmembránový protein endoplazmatického retikula, který se 
podílí na vzniku deprese, závislosti na drogách a neurodegenerativních poruchách, 
včetně amyotrofické laterální sklerózy. V tomto článku autoři popisují krystalovou 
strukturu lidského receptoru σ1 v přítomnosti dvou různých ligandů. Struktura 
proteinu je trimerní s jedinou transmembránovou doménou v každém protomeru. C 
terminální doména receptoru je poměrně velká a plochá, má v sobě též cupin-like 
cupin-like β-barrel s ligand-vážící částí, která je zanořena v jejím centru. Tato velká 
hydrofobní ligandy-vážící dutina vykazuje značnou plasticitu v rozpoznávání ligandů. 
Dokáže vázat oba testované ligandy na stejnou pozici, přestože tyto mají odlišnou 
chemickou strukturu. 
 

Crystal structure of the human σ1 receptor 
Nature, Volume 532, Number 7600, 28 April 2016 
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